

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak :
Helyben: Félévre 6.— kor. negyedévre 3.— kor.
Vidéken: Félévre 9.— „ negyedévre 4.50 „

Felelős szerkesztő :
MÓRICZ PÁL.

Egyes szám ára 4 fillér.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :
Piacz-utca 40. szám. — Telefon 412.

Az új földadó törvény.

Debreczen, május 13.

Az új földadó törvény sok fejtörést okoz most azoknak, akik hivatva vannak arra, hogy saját városaik, vagy községeik polgárainak javára munkálkodjanak. Az új földadó törvény jogot ad minden községnek, vagy városnak ahhoz, hogy a pénzügyminisztertől a földadó alapját képező kataszteri tisztajövedelem kiigazítását kérmezze.

Való tény, hogy a legutóbbi kataszterezés alkalmával hibák követték mindenütt. És ezeknek a hibáknak mindenhol a kisbirtokosok adták meg az árát. Mert például ki merné azt tagadásba venni, hogy az uradalmi birtokok éppen olyan magas osztályba vannak sorozva, mint a kis birtokok, jóllehet amazok sokkal jobb minőségűek, mint emezek? Ennek oka aztán az, amit annyiszor fölpanaszolnak és nem is ok nélkül a kisbirtokosok, hogy míg ők a magas föld- és egyéb adók miatt csaknem haszonbérben bírják saját gyenge termőképességű földeiket, addig a kövér, bujántermő uradalmi nagybirtokok adója alig tesz ki számbavehető összeget.

A múltban pedig nemcsak a szomszédban, hanem idehaza is követték el hibák a kataszteri munkálatok alkalmával. Egyes befentesek ugyanis mindent elkövettek, hogy az ő földjük kevesebb odóval legyen megróva. Innen van aztán, hogy idehaza nálunk is sok igazságtalanság történt.

A jobb és a városhoz közelfekvő

földnek kevesebb lett az adója, mint a rosszabb és messzebb fekvésű földnek. És ezek az igazságtalanságok azért történtek, mert az előnyösebben osztályozott föld tulajdonosa közelült a tüzhöz, pajtáskodott a földkóstoló bizottsággal, vagy talán annak a bizottságnak éppen tagja volt. Hát ezek a multak hibái, a melyek kikorrigálására most alkalom nyílik. Az új földadó törvény 20 földtulajdonosnak, vagy a városnak jogot ad ahhoz, hogy új kataszteri eljárást kérjen akár az egész határra, akár csak egy bizonyos határrészre, de új kataszterezést kérhet a szomszédos község határára is.

A művelési ág változásokat megálapító munkálatok már folynak. — Ez a munkálat is sok igazságtalanságot helyrehoz.

Magyar politikai válság.

Kombinációk az új kormányról.

A függetlenségi párt összetartása.

Budapest, május 13.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma gróf Andrássy Gyula és Zichy Aladár társaságában Bécsbe utazott, hogy jelen legyen a német császár tiszteletére rendezett ünnepeken.

Egyes fővárosi lapok azt jelentik, hogy Wekerle már magával vitte az új fuziókabinet tagjainak tervezett névsorát is. Ez így hangzik: miniszterelnök: Wekerle Sándor, pénzügyminiszter: Lu-

kács László, belügyminiszter: gróf Zichy János, földművelési miniszter: gróf Zichy Aladár, kereskedelmi miniszter: Kossuth Ferencz, kultusz: gróf Apponyi Albert, igazságügy: Günther Antal, honvédelem: Jekelfalussy Géza, vasuti miniszter: Mezőssy Béla, király személye körül: gróf Andrássy Gyula, horvát miniszter: Josipovich Géza.

Természetesen több mint valószínű, hogy ez csak kombináció, melyet mi is kuriózumból közlünk.

Kossuth, Apponyi és Justh.

Az utóbbi napokban a függetlenségi párt vezető emberei sűrűn felkeresték hol Apponyi Albertet, hol Kossuth Ferenczet s hosszasan tanácskoztak velük. A látogatásoknak az volt a célja, hogy megkérjék a minisztereket, tájékoztassák őket a politikai helyzetről s ne állítsák fajt accomplik elé. Kossuth valamenyinek kijelentette:

— Én magam sem tudom, hogy mi várható és mi készül. Azt azonban föltétlenül megígérem, hogy befejezett tények elé nem állítom a pártot. Mielőtt bármi irányban obligót vállalnék, előzetesen tárgyalni fogok a vezetőséggel és a párttal.

Kossuth kijelentései következtében történt Justh Gyula tegnapi látogatása. Ugyanekkor megjelent a kereskedelmi miniszternél Apponyi is és a harcias államférfi másfél óráig tanácskozott. A beszélgetés eredménye: Kossuth, Apponyi és Justh szolidaritása.

Andrássy, Apponyi és Günther miniszterek ma felkeresték lakásán Kos-

Lábon maradt vetés.

(Nyekraszov A. Miklóstól.)

Kései ősz; elszállt a madár,
Dúlt a berek, letarolt a határ.

Egy helyütt állt még csak aratatlan
A vetés . . . mily bús kép remeg abban!

Úgy tetszik: összesugnak a kalászkok:
„Hej a fejünk már tönkre is ázott!”

Hej, szomorú az őszi szél sirása,
Értt szemünket a porba cibálja.

Kőza madár is itt tanyázik éjjel,
Törve, kuszálva szárunk szanaszéjjel.

Elbújni a nyúl is mindég ide jár;
Hol késik a gazdánk, meddig s mire vár?

Tán a kalászkunk nem leve gazdag?
Nem telne véltünk dúsan az asztag?

Nem, nem vagyunk mi rosszabb, mint a többi,
A mag a tokját dúzzadva betölti.

Hát arra szánta és vete ő,
Hogy szórja szemünk el rút őszi idő?”

— És válaszul jó füttye a szélnek:
„Nem bir a gazda jönni felétek.

Tudta miért szánt, tudta miért vet?
Ámde keserves az emberi élet:

Most a szegényke fekszik étlen, itlan,
Vak, hideg ágyban, odalenn a sirban.

Mely barázdát itt sorba vont,
Nincsen a kéznek már csak a csontja.

Két szemre odvas, hangja elállt,
Nem hallani többé itt a dalát.

Nem hallani többé vidám füttyülését,
Nem nézi a szántó itt már vetését.”

Öreg Horvát János.

Ötvennégy esztendeig terelgette a kónyi pusztán a gazdája gulyáját öreg Horvát János. Valamikor egyszerűbb neve volt; az „öreg” előnevet idők során kapta, minekutána megsza- porodtak a Horvát Jánosok. Becsületből kapta Horvát János az „öreg” nevet s becsületből kapta most a földművelésügyi miniszternek kitüntető oklevelét és 100 koronát. Van olyan keserűszívű epés ember, aki a más örvendezését meg akarja rontani. Nem nagy sor az ilyennek

kiszámítani, hogy egy esztendei hűséges szolgálatra mi esik a miniszter jószándéka és mondhatnók gyöngéd figyelméből. — Csak hogy a vármegye főispánja által átnyújtandó aranyakat nem engedjük aprópénzre fölváltani. Mert itt nem is a pénz számít annyira, mint a hűséget és odaadó szolgálatot magasztaló írásos elismerés. Mert úgy fordult a világ sora, hogy úgy van a munkásnak nemeslevele: ez a diploma, ez az oklevél. Hajdan a csatában vitézkedő nem nemes embernek az ország királya nemeslevelet adott: most az ország minisztere a cseléd és munkásszolgálatban hűséges embernek elismerő oklevelét ad. Ez az erkölcsi jelentősége a munkásembernek megbecsülésének. Ehhez csak hegyibe adódik a tiz sárga csikó, a tiz darab arany. És miként az aranypénznek soha el nem halványodó csillogása, a munkás és cseléd hűsége átragyog messze időkbé. Azért a munkásember nemeslevelét megőrzik, az unokák rá mába foglalják s büszkén mutogatják.

— A nagyapánk kapta, aki ugyan egyszerű munkásember volt, de igaz volt és érdemes volt országos kitüntetésre.

Ilyen érdemes ember Horvát János uram a kónyi pusztán, aki midőn olvasta, hogy őt tisztesség, embertársainak ünnepeltetése éri — így szólt:

— Már látom, hogy más világ van. So-

suthot és hosszasan tárgyalnak vele a válságról és a bankkérdésről.

Bécsből jelentik, hogy Wekerle Sándor ma délelőtt látogatást tett Bilinszky osztrák pénzügyminiszternél, majd Szögyény—Marich László berlini nagykövetnél. Délután Zichyvel és Popovics-csal tárgyal. Andrassy délután szintén Bécsbe utazott. Utazása a német császár bécsi látogatásával van kapcsolatban.

Hajdúvármegye közgyűlése.

Lengyel Imre indítványát elfogadták.

Debrecen, május 13.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt tartotta meg tavaszi rendes közgyűlését Weszprémy Zoltán főispán elnöklésével. A bizottsági tagok nagy számmal jelentek meg, rajtuk kívül ott volt a vármegye egész tisztikara.

Egymásután tárgyalják le a nagy tárgysorozat pontjait minden vita, minden közbeszólás nélkül. Nagyobb vita kerekedett Lengyel Imrének a papi birtokok szekularizációjáról szóló indítványánál, amelyet végre elfogadtak, dacára annak, hogy az állandó választmány azt nem javasolta.

A közgyűlés lefolyásáról részletes tudósításunk a következő:

Az ülés megnyitása, közügyek.

Kevéssel kilenc óra előtt nyitotta meg a közgyűlést Weszprémy Zoltán főispán. A megjelentek üdvözlése után kérte a bizottságot, hogy kellő mérséklettel és higgadsággal tárgyalja a kifizetett tárgyakat.

Az első tárgy Kovács Gyula alispán 1908. év II. félévről szóló jelentése volt, amely a vármegye adminisztrációjának eseményeiről szól. A közgyűlés ezt tudomásul vette. Hasonlóképpen intézkedett a közgyűlés az alispán időszaki jelentéséről is.

Tudomásul vette a törvényhatóság, hogy a belügyminiszter Hajdúvármegye azon felterjesztésére, melyet a korcsmák és italmérések vasárnapi bezárására nézve tett, nem döntött, hanem fenntartja jogát az időre, míg a munkaszüneti törvény tárgyalatni fog.

A belügyminiszter az elhagyott gyermekek gondozási költségeire újabbán egyes községek és városok részére 6446 koronát utalt ki.

hase panaszkodtam. Nekem a gazdám jóvoltából rossz dolgom sohasam volt. Mindenkoron megvolt a betevő falatom és talán ilyen tisztos öreg kort nem is értem volna, ha földi gondok szakadtak volna rám. Egy azonban bizonyos: eddig e féle kintünetések a munkásembert nem érték. Ötvennégy év alatt sok cselédet ismertem. Azok is hűségesekek, hosszú szolgálatauk voltak. De bizony, hogy az ország minisztere meglássa onnét a magasból az érdemeiket; ezt nem látam, nem tapasztaltam. És nem csak nekem esik jól, akivel a miniszter ilyen jól bánik, hanem bizonynyal munkásfelebarátainak lelkében jóleső érzésre talál, hogy egy öreg társukat, akit élete alkonyodásán így kintünetnek, a hűségéért megjutalmazták. És jól esik az, hogy az egyszerű cselédi sorsban lévőknek öröme egybegyűlnek az uradalmi tiszturak, a magyei urak, a gazdák és az egész község.

Az öreg Horvát megértette a kintünetést erkölcsi jelentőségét. Megértette, hogy a magyar ember ősi virtusa! a hűséges és odaadó szolgálat nem „üzlet”, azt aprópénzre váltani nem lehet. Sok szép munkásünnep van mostanában az országban, látni kellene, hogy a munkásjutalmazás szép gondolata milyen elismerésre talál s milyen örömet, megnyugvást szerez a lelkeknek. Mert szép, mert gyöngéd, mert méltányos, mert érdemeseknek szól.

Ezen összeget Kovács Gyula alispán tervezete szerint fogják az érdekelt községek megkapni.

Tudomásul vette a közgyűlés a vármegye háztartási, utalap és gyámpénztár 1908. évi zárszámadását és a felmentvényt megadta.

Az új bortörvény értelmében a törvényhatóság intézkedett a borellenőző bizottságok megalakításáról. A bizottságok 3 éve választottak meg. Az államépítészeti hivatalnál alkalmazott hivatalosolga javadalmazására 240 koronát szavaztak meg.

Az egyéki vasuti hozzájáró ut kiépítése ügyében a kereskedelmi miniszter leiratot intézett, hogy a felmerült költségből Hajdúvármegye 2988 korona 7 fillért kell fizetni. Ezen összeget hitelátruházás útján fedezik.

A zsbárus ipar gyakorlásáról szóló szabályrendeletet a miniszter utmutatása alapján átdolgozták.

A kereskedelmi miniszter a hordóhitelesítő állomásokat beszüntette s helyette hordójelző állomást rendszeresített. Hajdúvármegye Bősörményben lesz ilyen jelző állomás.

A közgyűlés ezután tudomásul vette a kiépített törvényhatósági utak fentartására szükséges kavics szállításokról szóló jegyzőkönyvet.

A hajdunánási bizottsági tagválasztás.

Hajdunánáson az 1907-iki megyebizottsági tagválasztásoknál visszaélések történtek, amennyiben a választást vezető a titkosságot megsértették. A választást Móric Pál és társai felebbezése alapján a bíráló választmány megsemmisítette. A közigazgatási bíróság jóváhagyta a mandátumok megsemmisítését. Így új választás felől kellett intézkedni a vármegyének.

Választási határnapul ez év június 13-át tűzték ki. Ekkor a megsemmisített 5 bizottsági tag helyét 5 évre, az időközben elhalt Berencsy János és Sebestyén László helyét 1 évre fogják betölteni.

A Lengyel-féle indítvány.

Ezután Lengyel Imre biz. tag szólalt fel az ügyrendhez. Kérte, hogy a tárgysorozat 73. pontja alatt felvett indítványt tárgyalják.

A közgyűlés helyt adott kérelmének s Pákozdy Sándor főjegyző felolvasta az indítványt, mely a papi vagyonnak elkobzásáról és annak kulturális célokra való fordításáról szól. Kéri az indítványozó, hogy írjon fel a törvényhatóság ebben az ügyben a képviselőházhoz és keresse meg hasonló határozathozatal végett a társörvényhatóságokat. Az állandó választmány az indítványt nem javasolta.

A kérdés körül nagy vita kerekedett. Először Lengyel Imre szólalt fel indítványa mellett s azt indokolta. Kimutatta, hogy a klérus birtokában mennyi értékű birtok van s mily nagy jövedelmet hoz az. Milyen jó volna ezen jövedelmet iskolák alapítására s fontos kulturális intézmények létesítésére fordítani. Beszédében ki-kitért a lemondott kormány támadására, megtámadta gróf Tisza István és Darányi Ignácot, akik ezen kérdésben ellenkező álláspontot foglaltak el. Végül kérte indítványa elfogadását.

Kálmán Lajos szerint a szekularizáció elve helyes, de annak keresztülvitele nem időszzerű. Határozati javaslatot nyújt be, hogy miután a szekularizáció elvének keresztülvitelére politikailag nem alkalmas az idő, a kisbérletekre való áttérést indítványozza a közgyűlés az államnak.

Kovács Gyula alispán: Ily nagy horderejű kérdést a jelen viszonyok között még felvetni sem alkalmas, kéri az állandó választmány javaslatát elfogadni.

Kalocsay Gusztáv szerint a vármegyének éppen semmi oka sincs arra, hogy a papi birtokok confiskálása mellett felírjon. Felhívja a közgyűlés figyelmét a katolikus egyház és különösen a főpapság érdemeire.

A közgyűlés tagjai azonban erősen át voltak hatva a Lengyel-féle indítványtól s nagy zajjal kérték a szavazás elrendelését, nem akarván tovább hallgatni az ellenkező érveléseket. A szavazás megejtése után 19 elveto szavazattal szemben a többség elfogadta az indítványt, mely szerint a közgyűlés felír a képviselőházhoz a papi birtokok szekularizációja mellett.

Ezután a kevésbé lényeges pontok tárgyalására került a sor. A bizottsági tagok las-

sanként elszállingóztak a teremből s alig maradt ott egy-két érdeklődő. Így történt aztán, hogy a hátralevő nagyszámu tárgyakat déli tizenkét óráig letárgyalták.

Weszprémy Zoltán főispán erre berekesztette a közgyűlést. A jegyzőkönyv hitelesítésére szombat délelőtt tíz óráját tűzte ki.

EGYHÁZ, ISKOLA.

Megüresedett tanári állás a bősörményi főgimnáziumban. A hajdubősörményi ref. főgimnázium igazgatótanácsa pályázatot hirdet az újonnan szervezett szabadkézi rajz-, rajzoló geometria- és szépírástanszékre. Pályázhatnak ref. (prot.) vallású, okleveles tanárok. A megválasztott tanár kötelezhető az alsóbb osztályokban más reáltárgyak tanítására is, ugy, hogy heti óráinak száma 22-ig emelkedhetik. A tanszék javadalma évi 2400 korona törzsfizetés, 600 korona lakbér, öt évenként 200 korona korpótlék s előlépés az esetekként történendő üresedés szerint a 2800, 3200 és 3600 fizetési fokozatokba.

Lelkészi értekezlet. Biharnagybajomban a debreczeni egyházmegye lelkeszi kara ma lelkeszi értekezletet tart, melyre Debreczenből többen utaztak ki, közöttük Eröss Lajos püspök is.

A magyarországi református egyházak a genfi Kálvin-ünnepségeken. Kálvin születésének négyszázadik évfordulója alkalmából Genfben július 2., 3., és 4-én nagyszabású emlékünnepepy lesz. — Az ünnepségekre meghívott magyarországi református egyházat hivatalosan Antal Gábor püspök és Degenfeld József gróf egyházkerületi főgondnok vezetése mellett Péter Károly, György Endre és dr. Nagy Dezső fogja képviselni.

Kereskedők a gyermekvédelem szolgálatában.

A gyermeknapok alatt vásároljunk!

Debreczen, május 13.

Az idei gyermeknapok, az előjelekből ítélve, ugy erkölcsi, mint anyagi siker tekintetében felülfogják haladni a tavalyiakat. A közönség érdeklődése oly páratlan mérvben nyilvánul meg, hogy abból óriási és nagy eredményekre lehet következtetni.

Elöl járnak jó példával a debreczeni kereskedők, kik csaknem mindannyian beállottak a gyermekvédelem katonáinak sorába és megtartják a gyermeknapot olyanformán, hogy a tiszta napi jövedelemnek bizonyos százalékát a Gyermekvédő Liga céljaira bocsájtják át. Ezeknek a kereskedőknek névsorát itt közöljük az a felhívással, hogy a közönség a gyermeknapok alatt minél nagyobb számmal keresse fel azokat az üzleteket, melyeknek kirakataiban ott van a Liga pirosszegélyes jelzőtáblája:

Lám Sándor, Bészler és Dávid, Komlóssy Lajos, Kovács Gyula, Janatka Alajos, Tolnai Dániel, Sesztina Lajos, Kovács Gyula és Társa, Goldstein Karolin, Kaszanyitszky Endre, Neumann Miksa, Fekete Jakab, Szabó István, Tárba J. utóda, Molnár Ferencz, Neumann Testvérek, Barna Ernő, Tóth Istvánné, Lőfkovits A. és Társa, Tóth Gyula, Mandel Lipót, Megyeri Kálmán, Szana Lajos, Kosovszky Gusztáv, Fisch Testvérek, Schwartz Matild, Kálnai Lipót, Turul cipőgyár, Blumenstein Vilmos, „Arany angyal” gyógyszerár, Jungreis Mari, Stern-kefegyár, Varga és Vass, Korondi Sándor, Tegdes Károly, Gombos István, Farkas Gyula, Paczelt János, Rosenberg A. özv. és fia, Varga József, Steiner Manó, Kurián Gyula, Rosenthal Jenőné, Mihály Sámuel, Ált. Tak. Pénztár, Rózsa Lajos, Schwarcz M. L., Molnár Testvérek, Dávidházy K. és Társa, Fridery Gusztáv, Vas Ede, Rickl József Zelmós, Grünfeld A. és Társa, Budapesti Koronás Áruház, Fischer Adolf, Félegyházy János, Márkus Miksa, Haas Fülöp és Fiai, Kandel Józsefné, Frank R., Kleinc Ferencné, Abuczky Mihály, Halász Nándor, Debreceni italmérés, Nizzai virágcsarnok, Grósz József és Péter, Hartstein Kálmán, Aczél Henrik, ifj. Klein Ignác, Papp István, Mihalo-

vits Jenő, Hevesi Gyula, Muraközy László, Szabó Károly, Révész Lipót, Pintér Gusztáv, Gedő Adolf, Kegyes Ferenc, Budai Károly, Krausz Mór, Glück Izidor, Nánássy Lajos, Balázs Ödön, Radetzky József, Borza István, Harmathy Pál, Végh Imre, Zsiga Kálmán, Hatházy Károly, Rozenberg Emil, Péter György, Éva Péter, Grünbaum Herman, Nádudvary Lajos, Kacho Anna, Hajdumegyei Népbank, Mentze Henrik, Prelovsky András, Asztalos József, Benyáts Emil, Molnár V. J. és Társa, Gebauer Károly, Semula József, Gombos Gergely, Adriányi Béla, Fuxchs H. Imre, Urbanovits Miksa, Mauk József, Schön Sándor, Csobán Mariska, Cziporka Ferencné, Balla Lajos, Szent-Királyi és Nagy, Thaisz Arthur.

Politikai hírek.

Budapest, május 13.

Az osztrákok támadása Burián ellen.

Bécsből jelentik: Lánzy Leó, a budapesti Kereskedelmi bank elnökgazgatója néhány nap óta Bécsben van. Itt tartózkodása kapcsolatos a Bosnyák agrár-bank ügyével, amely Burián báró állását megrendítette. Azt ma még nem mondhatjuk, hogy a közös pénzügyminiszter bukott ember. Ma még teljesen bírja az uralkodó bizalmát, de bírja a bosnyák tartománygyűlését is, amely nem fog késni, hogy bizalmával Burián mellett demonstráljon. Mindazonáltal Lánzy Leó itt tartózkodása annak bizonyossága, hogy a válság megoldásán foglalkoznak, szorgoskodnak oly módon, hogy a bosnyák bank szabadalmában osztrák pénzügyintézeteket is részesítsenek. Bienerth báró tegnapi kirohanása Burián ellen azt a titkos célt szolgálta, hogy a zsákmány nagyobb fele az osztrák bankot illesse meg s Lánzy Leót nagyobb engedékenységre bírja. Korai az a hír, hogy Burián helyét Zichy János gróf veszi át. A magyar ügy veresége esetén Zichy gróf erre a szerepre nem vállalkozik, de nem vállalkozik más magyar államférfi sem.

Szell Kálmán összeférhetlenségi ügye.

Budapestről jelentik: Szell Kálmán volt miniszterelnök ismert összeférhetlenségi ügyében ma a képviselőház összeférhetlenségi bizottsága követező határozatot hozta: A bejelentésnek az osztrák-magyar bankra vonatkozó részét illetően egyhangulag kimondta a bizottság, hogy a bejelentés és Szell Kálmán nyilatkozata teljesen tisztázták az ügyet. Bilinski volt bankkormányzónak kihallgatását szükségtelennek tartják és mellőzik a házszabályok azon rendelkezésénél fogva is, hogy külföldön lakó tanukat csak akkor hallgat ki, ha a bejelentő az illető tanut elő is állítja. A postatakarékpénztárra vonatkozó részt illetően utasítja a bizottság Szell Kálmánt, hogy a postatakarékpénztárral folytatott üzleti levelek közül hármat betekintés végett a bizottsághoz küldjön be. Csak ezek megtörténte után fog a bizottság a bizonyítási eljárásra áttérni és határozatot hozni. Ezzel az ülés véget ért.

Irodalom, művészet.

Május címmel Ötvös Béla hírlapíró összegyűjtött elbeszéléseit legközelebb kiadja. — A sajtó alatt levő könyv ára két korona. Az érdekes munka megrendelhető a szerzőnél, Piac-utca 42. szám alatt.

Istvánffy Gyula kiállítása Kassán. Istvánffy Gyula, a jeles festőművész tárlatával Debrecenből Kassára ment, hol, mint a kassai hírlapokból olvassuk, a közönség és a sajtó osztatlan elismerése mellett nyitotta meg kiállítását a Schalk házban.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

SALVATOR

vese- és hólyagbajoknak, köszvénynek, oszterbetegségnek és hurutos bántalmaknál kitűnő hatású.

Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható saványvízkereskedésben vagy a Salaye-Lipóci Salvator-forrás Vállalatnál Budapest, V. Rudolfparkban.

Frank Liboriusz Debrecenben.

A hadtestparancsnok szemléje.

Debrecen, május 13.

Magas katonai méltóságok érkeztek ma Debrecenbe. Frank Liboriusz, a temesvári 7-ik hadtest parancsnoka most tartja szemléjét a hadtest területén és utjában ma este érkezett Debrecenbe kíséretével, Schafarch Ditrich és Mélián Juliusz ezredesekkel és Paunc Viktor kapitány adjutánsal.

A hadtestparancsnokot és kíséretét külön szalon kocsival hozta Debrecenbe Nagyváradról, hol Frank Libor ma fejezte be szemléjét. — A magas katonai vendégeket hozó vonat háromnegyed hétkor érkezett be. Hivatalos fogadtatás a pályaudvaron nem volt s Frank Libor, ki daliás tartású, őszbeboruló fejű katonára, ruganyos léptekkel haladt végig a perronon, hol csupán Stingli Kálmán állomásfőnökkel váltott néhány szót és aztán beszállt a reá várakozó városi fogatba, mely őt és kíséretét a Bika-szállóba vitte.

A katonaság részéről a hivatalos fogadtatás este volt, melyen az ezredparancsnokok élén Marenzi gróf tábornok fogadta a vendégeket. Frank Liboriusz holnap tart szemléjét a helyőrség csapatai felett. — Ugyancsak holnap a helybeli ezredek harcszerű lövőgyakorlatot tartanak, melyen a hadtestparancsnok is megjelenik.

Hintázás a halálba.

Végzetes szerencsétlenség.

A böszörményi Dobó-család gyász.

Debrecen, május 13.

Kétszeresen súlyos és nehéz gyász nehezedett a hajduböszörményi Dobó családra. Dobó István tanító és lapszerkesztő szép reményű fiatal fiugyermeke véletlen szerencsétlenség következtében tragikus halált halt.

A szerencsétlenségnek valóban megindító részletei vannak. A fiu látogatóban volt a család egyik rokonánál és e vendégség közben éppen a jól töltött, derűs napok alatt érte a halálhozó szerencsétlenség.

A mélyen sujtott apa neve széleskörben ismeretes Hajdumegyében. Dobó Sándor minden tanügyi mozgalomban résztvesz és a Hajduböszörményben megjelenő, de országos jelleggel bíró Tanítók Lapját is ő szerkeszti.

A szerencsétlenül járt fiut Dobó Istvánnak hívják. Igen szorgalmas és igyekvő fiu volt, amit mutat az a körülmény is, hogy fiatal, alig 17 éves kora dacára már nyomdászsegéd volt. Az apa nagyméremyeket fűzött ehhez a fiuhoz, annál inkább érthető az a megdöbbenés és bánat, melyet fia halálhíre ért a család körébe.

A 17 éves Dobó István pár nappal ezelőtt látogatába ment rokonához Szabó Mártonné tanítónőhöz Szoboszlóra. Az apa szívesen engedte a fiut, hogy legalább szórakozzon egy kicsit a hosszú, megfeszített munka után. A fiu elment és nagyon jól találta magát rokonának családjában.

Tegnap délután is a kis gyermekek körében játszott, majd hintázni kezdett. Egy szerencsétlen pillanatban azonban oly magasan lóditotta meg a hintát, hogy lezuhant róla és agyrázkódás következtében pár perc múlva miután az orvosi segítség haszталannak bizonyult, meghalt.

A holttestet a család intézkedésére alispáni engedéllyel hazaszállították Böszörménybe, otthon a szülői háztól fogják eltemetni ma délután. A Dobó család iránt Hajduböszörményben nagy a részvét.

HIREK.

Tisza Kálmán cigányprimásáról.

Hamza Miska Debrecenben.

A közel napokban érdekes vendége lesz Debrecennek. A híres cigányprimás, Hamza Miska jön Debrecenbe és néhány estén valamelyik itteni kávéházban fogja megszólaltatni égberepülő hegedűszavát.

Hamza Miska Nagyváradon él, ahol pár évtizeddel ezelőtt Tisza Kálmánnak, a fiatal korában mulató természetű, heje-hujás életű geszti daliának huzta a fülébe a szebbnél szebb magyar nótákat. Tisza Kálmán, az aztán hosszú ideig erőskező miniszterelnök azóta megtért az árnyékvilágból, de híres primása még mindig fiatalos hevülettel kezeli a vonót és a nagyváradi közönségnek most is dédelgetett kedvence.

Hamza Miska egész bandájával a nyári hónapokra elhagyja Nagyváradot és körutra indul. Körutját Debrecenben kezdi meg, melynek cigányzene-szerető, magyar dalért, magyar nótáért lelkesülő közönsége szeretettel fogadja az öreg Hamzát, kinek hegedűje szinte egy darab történet abból a sirva vigadó, egy-két évtizeddel ezelőtt letűnt legendás korból, mely ugyan dominiumokat usztatott el, de mégis ragyogó, színes emlékeket foglal össze.

— A fagyos szentek vendégszereplése.

Tehát itt vannak s részben itt voltak Bonifác, Pongrácz, Servác, akiknek, ha tetszik, ha nem, a naptár szentként fagyosoknak kell lenniük. Hát ez jó vicc, mert végtelenül sajnáljuk, de konstátálnunk kell, hogy az idén egy kissé megkészték ő szentségeik, mert hiszen már minden elfagyható lefagyott a múlt héten, szőlő, vetemény, palánta, virág, nagy összevisszaságban. A szentek tehát alkalmasint elvétették a terminust, mert a múlt héten kellett volna jelentkezniük. Bizonyára a Juliánusi naptárt vették a számításuk alapjául, amely ez egyszer nem ütött be. A gazdaközönség amely nálunk nélkülök is érzékenyen vette tudomásul a májns elei havazásokat és fagyot, bizonyára nem lesz hállával eltelve a szentek iránt, ha a rideg kalendáriumi paragrafusokhoz ragaszkodnak és a tavaszt óhajtok kérései fölött — fagyosan tekintenek...

— A debreczeni munkásgimnázium

bizottsága ma délután 4 órakor Kenézy Gyula dr. bábaképezdei igazgató professzora elnöklete alatt ülést tart, amelyre a bizottsági tag urakat ezuton is meghívja az igazgatóság. Az ülés tárgya: Jelentés a munkásgimnázium működéséről, pénztári állapotáról. A Múzeumok és Könyvtárak országos bizottsága munkásgimnáziumunk részére immár 125 korona értékű könyvet ajándékozott s azt a legközelebb el is küldi.

— **A debreczeni gyermeknapok és a vidék.** A gyermekvédő Liga intéző-bizottsága, miután kedden este minden tennivalóban megállapodott — nem tart többé ülést. E helyett a mai naptól kezdve délután 3—5-ig permanenciában van a végrehajtó bizottság egy-egy tagja és sajtónak egy kiküldött képviselője a vármegyeházán Rásó István főispáni titkár hivatalos helyiségében (bal lépcső) ki maga is készséggel áll a rendelkezésére az érdeklődőknek minden a Liga-npra vonatkozó ügyben. Debreczen kereskedői és iparosai közül a tegnapi estig 250-en jelentették csatlakozásukat a gyermeknaphoz. Azok akik tévedésből nem kaptak felszólítást, kéretnek akár személyesen akár levelező lapon erről a végrehajtó bizottságot értesíteni. A vidék érdeklődésének ébrentartására a debreczeni hírlapírók kérték fel, akik saját látáskörükben mindent elfognak követni, hogy a mulatságoknak, szórakozásoknak és tréfáknak erre a két napjára, meg az országos gyermekvásárra minél nagyobb idegenforgalmat biztosítsanak. A 21-én péntek este tartandó gyermek mese színházi előadásra és a 22-én szombat este tartandó Cabaret előadásra melyen szigorúan családias műsorral Nagy Endre fővárosi Cabaret igazgató teljes társulával fog szerepelni. Jegyek már a mai naptól előjegyezhetők Letzter József műtermében Piac-utca 44. szám. — Az országos gyermekvédő Liga tombola-sorsjegy nyerevényeinek egy kisebb sorozata arany és ezüst tárgyak Varga József butorkereskedő kirakatában láthatók.

— **Hajdumegye adományai.** A vármegye közgyűlése a Kismarja községben felállítandó Bocskay-szoborra 100 koronát, az aradi vesztőhely megvételének költségeire 100 koronát szavazott meg.

— **Sipos Béla sirja.** A debreczeni újságírói karnak egyik legtalentusabb tagja, Sipos Béla idestova 4 hónap óta pihen a Kossuth-utcai temetőben. Sirját tegnap egyik kedves ismerőse Sányi János g. kath. esperes megkoszorúzta. A szép cselekedet arra indíthatná a debreczeni sajtó tagjait, hogy mindenki által szeretett és becsült kartársunk emlékének megörökítésére széleskörű akciót indítsanak.

— **A városi takarékpénztár ügyében** kiküldött kisbizottság ma befejezte előkészítő munkáját. Az alapszabályok szombaton a nagybizottság, kedden pedig a jog- és pénzügyi-bizottság elé kerülnek tárgyalás végett.

— **Az útszélről.** Zöldelnek a gödöllői fák. A lombok közül alig hogy kilátszik a királyi kastély franciás tetője, felfújt fánkszerű kupolája.

Hivogató és csinos itt minden. Még a vasutasok is, mint szinmez, olyan olvadékonnyak és előzékenyek! Későn érkezett utasnak, hogy felszállhasson, megállítják a vonatot.

— Talán csak nem udvari lakáj? mondja egy szurós szemű, hegyes orru utitárs!

Még a csendőr is alighanem „burgzsandárnak” képzeli itt magát. Vékony „spádéjával”, hanyagul a vállra vetett „forgópisztojával” olyan öntudatos, olyan elegáns.

Pedig ez a „magányos várta” beleöszülhetne a várakozásba...

— Nem jön! Nem jön ide a király! ezt persze megint a hegyes orru, szurós szemű utitársam mondta.

Hallgattam! Hallgattam.

De, majd elfelejtem, hogy az „isaszegi” csatamezőn is keresztülrohogott ami jámbor és csendes személyvonatunk.

Szaszegi csatamező? ... Szinte látom a piros sapkás honvédeket! Zöld mentés dali huszárok diadalmas rohamát. Tavasz pompában mosolyog a kikericsi virágos isaszegi-rét. Ej, haj! Az ujhódó tavasz is azt hirdeti, lesznek még itt katonák.

— **Fegyelmi vizsgálat.** Kovács Gyula alispán elrendelte a fegyelmi vizsgálatot a hajduböszörményi városi takarékpénztár igazgatója, ügyésze, főkönyvvivője és pénztárnoka ellen a takarékpénztárnál történt visszaélések miatt.

— **Gyermek a stráfkocsi kerekei alatt.** Szekerka Béla Széchenyi-utca 50. szám alatt lakó esztergályosmester ma gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt feljelentést tett Kovács Imre kocsis ellen, ki Müller szállítónál van alkalmazva. Szekerka Béla gyermekei 11-én este kimentek az utcára sétálni. Nyolc óra tájban tértek hazafelé és mikor a Széchenyi-utcán levő Gerstner-féle üzlet előtt átakartak tért a másik oldalra, egy automobil robogott arra. A gépkocsi elől a gyermekek riadtan tértek ki, de amint az ut szélére menekültek, itt új veszedelem várakozott rájuk. Ott hajtattott ugyanis egy stráfkocsival Kovács Imre és az egyik gyermek, a hatéves Szekerka László a nehéz szekér alá került, melynek egyik kereke keresztül ment rajta és ballábát bokában eltörte. A súlyosan sérült gyermeket dr. Varga Emil részesítette első segélyben és aztán beszállította a kórházba. A rendőrség a vigyázatlan kocsis ellen megindította a vizsgálatot, annál is inkább, mert a szemtanúk előadása szerint Kovács Imre, dacára annak, hogy látta a szekér elé került gyermekeket, a lovak közzé csapott. — A kis Szekerka László állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Elutasított kérelmek.** A vármegye törvényhatósága a mai közgyűlésen elutasította a bécsi „Magyar Egyesület”, a biharmegyei közművelődési egyesület anyagi támogatás, a „Petőfi-társaság” Petőfi-kép megrendelése, az országos közművelődési tanács 500 korona segély megszavazása és a magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjgyűlésének az egyesületbe alapító tagul leendő belépés iránti kérelmét megfelelő állapot hiánya miatt.

— **Mikor szűnik meg a vonatok fűtve?** A Máv. igazgatósága tudvalevőleg elrendelte, hogy a vonatok érkezésüket és indulásokat ne jelezzék ezentúl fűtvel. A közönség azonban nem tudta eddig, mikor szűnik meg a vonatok fűtve, melyhez, a pályaudvarokon várakozva, mint a messziről robogó vonat jelzéséhez hozzászóltak. Tegnap érkezett le a debreczeni állomásfőnökséghez az utasítás, hogy a vonatok fűtjelzése f. hó 15-én beszüntetendő.

— **Ügetőversenyek Debrecenben.** A Debreceni Urkocsisok Egyesülete június hó 13., 14. és 17-én Debrecenben ügetőversenyeket tart, melyek elé nagy érdeklődéssel tekintenek. — A versenyek feltételei most jelentek meg. A nevezési zárlat június 7.

— **Osztrák kereskedők a magyar vásárokon.** A kereskedelmi miniszternek tudomására jutott, hogy Ausztriában iparigazolványt nyert iparosokat és kereskedőket megakadályozták a magyar területen tartott országos vásárokon való elárulásban és tőlük az illetékes magyar hatóságoktól külön beszerzendő iparigazolvány váltását követelték. A miniszter most leirt a törvényhatóságokhoz, hogy az őfelsége uralkodása alatt álló többi országokkal kötött szerződés értelmében az egyik állam polgárai a vásári forgalom tekintetében a másik állam területén a belföldiekkel teljes egyen-

jogúságot élveznek, minélfogva azok az osztrák állampolgárok, akik iparosi vagy kereskedői minőségüket honi hatóságaik által kiállított iparigazolvánnyal igazolják, az országos vásárok forgalmában való részvételben nem akadályozhatók.

— **Pártoló feliratok.** Hajdúvármegye közgyűlése elhatározta, hogy pártoló feliratát támogatja Pozsony városának a pornográfiai irodalmi termékek árusításának eltiltása szabolcsvármegyének és Arad városának az önálló magyar nemzeti jegybank, valamint Szeged városának a siketnémák oktatása ügyében a képviselőházhoz intézett feliratát.

— **Jóváhagyás.** A belügyminiszter mai leiratában jóváhagyta a József Kir. herceg-utcai 64. számú ház megvételéről szóló közgyűlési határozatot.

— **A debreceni színésziskola hétfői vizsgálata** iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozik a közönség körében. Az előadásban főszerepet kaptak: Szabó Ilonka, Gyenes Etel, Payer Margit, Liszt Ferike, Balázs Zsazsa, Novák Mariska és Harsányi Juliska. Játszanak még a nők közül Takács Margit és Komádi Mici. A férfiak közül Nagy László, Székely Andor, Nagy Miklós, Diskay József és Jászkuerti Ferenc játszik nagy szerepet. A „Lili” egyik kisebb szerepét a színháznak egy ismert tagjára bízták, mert az elsőbbeni szereplőről (aki csak egy hónap óta írekventálja az iskolát) külsőt, hogy a régen gyakoroltá emselel-ba még most nem tud beilleszkedni. A Lili című operett címszerepét minden felvonásban más szereplő játsza.

— **Becsapott kereskedő.** Molnár Lukács Kossuth-utcai kereskedő Zöldfa-utca 1. szám alatti lakására 6—7 nappal ezelőtt beállított egy Vedres József nevű betonmunkás és építési vállalkozónak adva ki magát, Molnár üzletének és pincéhelyiségének betonozását elvállalta. A munkálatokra 190 korona előleget fel is vett. A pincében elvégzendő munkát meg is csinálta, de úgy, hogy azt — Molnár Lukács előadása szerint — mindennek lehet nevezni, csak betonmunkának nem. Az üzlet-helyiség betonozását meg sem kísérelte, valószínűleg azért, mert nem is ért hozzá. Molnár Lukács erre család és félrevezetés miatt feljelentést tett Vedres József ellen. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

— **Városok Országos Takarékpénztára.** A városi és községi hitel beszerzésére a városok polgármesterei új pénzügyintézet alapításán dolgoznak. Az új pénzügyintézet tíz millió korona részvénytőkével akarják megcsinálni, melyből egyelőre öt millió koronát fizetnének be. Az új intézet „Városok Országos Takarékpénztára” cég alatt akar megalakulni. Az alapítási felhívást aláírták: Szeged, Pozsony, Kozsvár, Nagyvárad, Arad, Debreczen és az összes nagyobb városok polgármesterei. A részvények jegyzése most folyik. Az alapítás körül dr. Halász Lajos országgyűlési képviselő buzgólkodik.

— **Az OMKE központjának** e hó 23-án Budapesten tartandó közgyűlésére a tagok részére a fel- és visszautazáshoz kedvezményt biztosító igazolványok Gaszner titkárnál vagy Unger felügyelőnél a Kereskedelmi Csarnokban átvethetők.

— **A kirakat tolvaja.** Klein Zsigmond kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes ma délelőtt az üzlet előtt elhelyezett áruk közül egy vég kanavaszt 30 korona értékben ellopott. A tolvajt keresik.

— **Vágó Béla büntetése.** Három év előtt történt, hogy a szociáldemokraták debreceni titkára Vágó Béla volt. Ez időben szervezkedtek a dohánygyári munkások, akik a megtartott gyűlésen a rendőrség kiküldöttjét összeverték. Az ügyben tavaly volt a főtárgyalás s ekkor Vágó Bélát, mint tettes társát a törvényszék 3 havi fogságra ítélte. Vágó ezen büntetését most kezdte meg a budapesti gyűlötfogházban.

— A rendőrség cipőszállítója. A városi tanács mai ülésén határozott a rendőrség részére szállítandó cipők tárgyában. A beérkezett ajánlatok közül Mandel Lipót ajánlatát fogadta el, aki 11 korona 50 fillérjével fogja szállítani a cipők párját. A hajdulegység maga fogja beszerezni cipőszükségletét akképpen, hogy a tanács a szükséges összeget kezűkhöz kiutalja.

— **Eltűnt tanonc.** A rendőrség büntető osztályon ma bejelentették, hogy Csátré Károly 15 éves villanyzerelő tanonc, szüleinek Erzsébet-utca 45 szám alatti lakásáról 10-én eltávozott és azóta nyoma veszett. Az eltűnt tanonc köröztesét atyja kérése folytán, a rendőrség elrendelte.

— **Az Arany Bika mulató** művészműhelye vasárnap érkezik Debreczenbe és este 9 órakor megtartják a bemutató előadást. A társulat tagjai a magyar és külföldi artisták javából kerülnek ki. A társulat komikusa Pápai Antal, a budapesti Steinhart mulató közkedvelt komikusa és Bodrogi Laci groteszk komikus lesz. Ezenkívül egész csomó magyar és külföldi nő és külföldi attrakciós szám fogja a műsor számait betölteni.

— **Leleplezett csalószövetkezet.** Szabó és Tapaszi hírhedt pénzhamisító bankja egész népszerű lett már a szélhámosok körében. A két vezető igazgató ur ötletét most már a tanítványok is kihasználják. Többnyire azok, akiket Szabóék kifosztottak, a saját kárukon okulva a mások kifosztására használják fel a Szabóék hamis bankógyár meséjét. A szélhámosok fő fészke Nagyszalonta. — Tegnap a csendőrök egy egész szervezett bankirodát foglaltak le Nagyszalontán. — A szélhámosok feje Balog Bai Imre, aki a Szalonta környéki pénzemberektől körülbelül 15 ezer koronát csalt ki a régi mesével, hogy háromszoros hamis bankót szállít a hiszékeny atyfiaknak.

— **A színház átengedése.** A tanács mai ülésén a színi szezon után a színházat a hó 17-én Solymossy Elek színésziskolai igazgatónak engedte át. Kérésének azt a részét, hogy a villany és gázvilágítás költségeit engedje el, nem teljesítette. A gyermekvédő Liga javára rendezendő előadásokra is átengedte a tanács a színházat.

— **Tolvaj szövetkezet.** Hajduszoboszlón egy tolvaj bandát fogott el a csendőrség. A veszedelmes népség régebb idő óta tartja rettegésben a gazdákat. Legutóbb K. Kovács József szoboszlói lakos padlását fosztották ki s mintegy 300 korona értékű holmit vittek el. A csendőrök a tetteseket Szilasi Lajos, Szabó Lidia, Kis Gábor, Vig Lajos személyében kinyomozta. A tolvajoknak rendszeres orgazdák voltak, akik a lopott holmit megvásárolták.

— **Tisztviselők bel- és külszolgálatra** továbbá gyakornokok jó megjelenéssel és jó írással alkalmaztatnak. Bővebbet Radó Piac-utca 30.

— **Uraktól levetett ócska ruhákat** igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Debreczen Bádógos-utca 1.

— **Tajtékpipák, acélhangu hermonikák, cipők, csizmák, kézi és ládakofferek és piaci táskák** a legolcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás bazár”-ban Bádógos-utca 4. szám.

— **Pérez-, szivar-, cigaretta-tárcák női kézi-táskák, uti bőröndök és utazókiosarak** a legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában.

— **Megérkeztek az ujtöltésű zseb villany lámpák** Mentze Henrik áruházában, Kossuth-u. 4. szám.

— **Junius 1-re elutazás** miatt egy négy-szoba, előszoba és konyhából álló elegáns berendezett és gázvilágítással felszerelt butorozott lakás szeptember 15-ig kiadó, gyermektelen házaspárnak vagy garcon urnak. Czim a kiadóban.

— **A legjobb ízű aromás pörkölt kávé** Félegyháznál kapható. Villanyüzemű kávé pörkölte a kirakatban Piac és Miklós-utca sarok.

Le Délice

2787
cigaretta-papír és
cigaretta-hüvely
mindenütt kapható.

SZÍNHÁZ.

Meztelen nő.

Tekintve a szezon végét, sokkalta nagyobb buzgósággal tanulta be színtársulatunk drámai személyzet a Meztelen nőt, mint ezt a darab is megérdemelte volna.

A Meztelen nő egy kép címe, mely festőjének, Beruier (Ternyey) hirt, dicsőséget hoz. A fényes életben el is feledkezik modelljéről, a kedves kis Lolotte-ról (Hahnel) s beleszeret egy hercegnőbe (Gazdy). A kis Lolotte pedig elbujdosik.

Ez a mese szörnyen hosszadalmasan van feldolgozva s egy-két jelenést leszámítva alig élvezhető, különösen így szezon végén, orgonanyitás táján.

Az előadás sokkal jobb volt, mint maga a vérszegény meséjű darab. Zilahy Gyula egy kis szerepben is művészi alakítást mutatott be. Gazdy Aranka előkelő művészete külön érdemmel dicsekedhet, ugyszintén a Hahnel Aranka kifogástalan alakítása.

Kisebb szerepekben jók voltak Báthori Mária, Lugossy Béla, Huzella Irén, Lukács Juliska.

Végül emlékszünk meg arról, akit először kellett volna megdicsérnünk: Ternyei Lajosról, aki ez estén bucsuzott egyelőre a debreczeni közönségtől s aki a Zilahy-rezsim négy elmúlt éve alatt olyan sok művészi élvezetet szerzett a debreczeni közönségnek. Tegnap azután igen értékes aranyórát kapott a közönségtől, mely kedves emlékül fog neki szolgálni művészi pályafutása alatt. Tegnapon is nagyon jó volt. (yz.)

* **Bérczi Ernő** bucsu fellépése lesz holnap este a színházban. Jövő színi évadra Kardos Géza fogja felváltani a távozó Bérczit. A közönség rokonszenve fogja kísérni Bérczit, mely őt mindig szeretettel ajándékozta meg egyes fellépé alkalmával. Abonyi Árpád „Gyermek” színműve Bérczinek egyik kiváló sikere volt a debreczeni színpadon. — Előadás végeztével az orosz nemzeti tánc csoport fog fellépni. E kiváló művészeket legutóbb Kolozsvár és Szeged színház közönsége méltányolta elismerésével. Az orosz vendégek szombat és vasárnap is fellépnek.

* **Fényes Annus sikere.** Budapest legfrissebb szenzációja, a kis csoda primadonna, aki esténként ámulatba ejti a Király színház közönségét. Fényes Annuska, a debreceniek régi ismerőse, a tízéves kis leány oly tudatos művészzel énekel, játszik, táncol, hogy a legidültebb budapesti primadonnának megirigyelhetik. A kis nagyvárad primadonnának estéről-estére a csodájára járnak. Tegnap este Andrassy Gyula belügyminiszter nézte végig a Jánoska előadását és egész este tapsolt a kis csodagyerekeknek, akit mindenfelől elhalmoznak ajándékkal, virággal.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Megvádolt ügyvéd.

A karcagi asszony pöre.

A magyar ember nagyon szeret pörösködni, innen van, hogy sehol a világon nincs annyi ügyvéd, mint Magyarországon. Egy szegény karcagi asszonynak, Mille Péternének egész vagyona ráment a pörösködéssre. Elvették földjét, házat és az azelőtt jómódu asszonyból szegény földönfutó lett. Elkeseredésben az asszony egy nyílt levelet írt — amelyet ki is nyomtatott — Molnár János karcagi ügyvéd ellen.

Elmondotta ebben, hogy hamis irásokkal pörölték el vagyonát s az ügyvéd volt az, aki őt egész vagyonából kiforgatta. A megsértett ügyvéd rágalmozás miatt sajtópört indított az asszony ellen. A pört ma tárgyalta Mikovich törvénytudó bíró elnöklése alatt az esküdt-bíróóság.

Az asszony kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát. A nyílt levelet ő írta, ezer példányban kinyomatta és széjjel osztotta. Küldött belőle az ügyvédeknek és az ügyvédi kamarának. Nem érzi bűnösnek magát. Azt mondja, a nevére úgy hamisították rá az adóslevelekre, pedig ő nem is tartozott. Egy kitöltetlen meghatalmazást akart vele egy másik ügyvéd aláírtni.

— Nem irom alá, mert ezzel fel is akaszthatnak — mondtam és nemsokára rá mégis fizetési felszólítást kaptam.

— Ha valakit sérelem ér, az a bírósághoz megy és nem plakátokon panaszkodik — mondja az ügyvéd.

— Akartam én pört indítani, de nem vállalta egy ügyvéd se.

— Mert bizonyosan nem volt igaza. A tárgyalás folyik, ítéletre még nem került sor.

Mi az ujság?

— Érdekesebb esetek mindenfelől. —

Budapest, május 12.

Orth János megkerült.

Londonon át, Északamerikából újból az a hír érkezik, hogy Orth János, a már rég óta elveszettnek hitt volt főherceg nyomát ismét felfedezték. Mennyiben igaz az érdekes hír, egyelőre nem lehet megállapítani. A távirati jelentés következőleg szól:

A Chicagóban. Newyorkban, Bostonban és San-Franciskóban ma megjelent lapok azt a szenzációs hírt közlik, hogy Orthot ismét felfedezték. Ezuttal Orth Jánost az Egyesült Államokban, Painesvilla ohioi helységben vélték felfedezni, hol mint gépész tizenöt dollár heti bérért dolgozik. A lapok a vélt Orth Jánost körülbelül hatvan éves, ősz szakállu, gyenge egészségtű életunt embernek írják le, akinek még csak egy vágya van, hogy Ausztria-Magyarországban temessék el. Ennek az embernek személyazonosságát azonban nem sikerült megállapítani.

Egy gyilkos rab öngyilkossága.

Szekszárdról jelentik: A törvényszék fogházában ma éjjel Rudolf Márton többszörös gyilkossággal vádolt rab cellájában felakasztotta magát és meghalt. Rudolf Márton négy év előtti állati kegyetlenséggel megölte Szekszárdon Tolnai János gazdát. 1909. március 14-én pedig Zemann János szekszárdi vállalkozót gyilkolta meg.

Népinternátus a csángóknál.

Lugosról írják: Darányi Ignác földművelésügyi miniszter a délmagyarországi kulturális egyesület lugosi fiókjának kezdeményezésére elhatározta, hogy már a jövő évben 60,000 költséggel Igazfalván, a legnépesebb bégamenti telepés községben népinternátust állít fel és a szükségletnek megfelelően fejleszti a tanerői állásokat.

Félévig temetlenül.

Nagyváradról jelentik: Valami rejtélyes bűnügy áldozatát fedezte fel tegnap Rácó őrsvezető Gégény községben. A Körös füzes árterületén egy temetlen férhullára akadt véletlen bolyongása közben az őrsvezető. A titokzatos hulla 5—6 hónapja hever temetlenül és megállapítható, hogy a vízáradás dobta ki valamikor. A szerencsétlen ember valami titokban maradt bűntény, vagy szerencsétlenség áldozata lehet, akit talán már nem is keresnek, akit elfeledtek. A hatóság intézkedett, hogy a féléve temetlenül fekvő hullát földeljük el.

Betörés az iskolában.

Budapesten a Szemere-utcai iskolába ma éjjel fél három óraker betörték. A betörő a Kálmán-utcai kert ajtaját álkulccsal kinyitotta, azután az első emeleti, majd a második emeleti üléstermet nyitotta ki, a fiókokat, szekrényeket, a Gyermekevéde Liga perselyeit feltörte, minden elvihetőt összehordott, amikor Braun iskolaszolga, a gyanus zajra figyelmessé lett, felment a második emeletre és a betörőt munkánál érte. A betörő egy kis revolvert fogott az iskolaszolgára, megfenyegette, hogy lelövi és szökni akart. Braun nem ijedt meg az apró fegyvertől, a szolgák után kiabált és a betörőt szökésében megakadályozta. A főkapitányságra hozott betörőt megállapították, hogy az Boross Lajos, rovvott multu, huszonnyolc éves kereskedősegéd aki már egyszer betört a Szemere-utcai iskolába, de akkor is tetten érték. Letartóztatták.

TÁVIRATOK.**Haverdáné öröksége eltűnt.**

Szabadka, május 13. A szabadkai gyilkosság ügyében ma olyan fejlemény adta elő magát, mely még jobban összeszekesztálja a szenzációs ügyet. A meggyilkolt Haverda Boldizsárné egész hagyatéka, készpénze, kötvényei, értékpapirjai egy szálíg eltűntek és a lakásban mindössze 48 fillért találtak. A tetteseknek teljesen nyoma veszett. A rendőrség teljesen tehetetlenül áll az újabb rejtély előtt. A nyomozás megindult, de nem sok reménnyel kecsegtet.

Ferdinánd király Konstantinápolyban

Budapest, május 13. Szófia lapok híradása szerint Ferdinánd király, mielőtt európai körutra indulna, elsősorban Konstantinápolyba utazik V. Mehemed szultán látogatására. Ferdinánd királyt Paprikov tábornok külügyminiszter fogja utjában kísérni.

Eltűnt ezresbankók.

Zágráb, május 13. Az itteni postahivatalból eltűnt 19 darab ezresbankó. A nyomozás megállapította, hogy a bankók egy részét a tettes beváltotta. A nyomozásra fővárosi detektiveket is leküldtek.

A francia postásztrájk.

Páris, május 13. A sztrájkoló postahivatalnokok elhatározták, hogy teljes erejükkel a sztrájkmozgalom kiterjesztésén fognak dolgozni.

Konstantinápolyban elfogott bosnyákok.

Konstantinápoly, május 13. A Yildiz-palotában tartott házkutatás alkalmával a feljegyzett kémekek listáján számos bosnyák emigráns neve is szerepel. A katonai diktatura tizennégy bosnyákot fogott el, köztük van Drabics volt mosztári maffi is, aki, mint lelkes reakcionárius nagy kegybeu állott Abdul Hamid szultánánál.

Közgazdaság.**Az O. M. K. E. egy esztendeje.**

Debrecen, május 12.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés most adta ki központi választmányának az egyesülés május 23-án Budapesten megtartandó közgyűléséhez intézett jelentését az O. M. K. E. működésének ötödik esztendejéről. Hü és illetékes tanuja ez a jelentés annak, hogy a kereskedők országos szervezete a legmostohább körülmények között is ritka erélyvel, nagy körültekintéssel és a legtöbb esetben eredményesen tudja képviselni és védelmezni a gondozására bízott érdekeket.

Az O. M. K. E. a lefolyt esztendőben több fontos kérdésben jelentős eredményeket ért le. Így az adóreform kérdésben nagy országos mozgalmat indított és vezetett, amely nemcsak a közvetlenül érdekelt körében keltett teljes elismerést, hanem méltó nagyrabecsülést szerzett az egyesülés agilitásának, súlyának és erejének a gazdasági és a közélet egyéb számottevő tényezőjénél is. Fokozott jelentőséget kölcsönöz az O. M. K. E. tevékenységének, hogy egyike azon kevés egyesületeknek, amelyek nemcsak címükben „országosak”, hanem országos szervezetüket tényleg ki is építették, amely szervezet az ország több helyén napról-napra életjelt ad magáról és amelynek segélyével az O. M. K. minden kezdeményezését szükség szerint fel tudja karoltatni, ami azután kellő súlyt ad felépítésének és eljárásának.

Az Omke a mult esztendőben az adóreform kérdésén kívül jóformán minden felmerült fontosabb gazdasági kérdéssel foglalkozott. Munkássága kiterjedt a külkereskedelmi szerződésekre, Boszniával való gazdasági összeköttetések megkönnyítésére, a konzuli hirszolgálat javítására, a közlekedési ügyek nagy komplexumára, az új törvénytervezetek, mint az ipartörvény, a vasárnapi munkaszüneti törvény és más javaslatok előkészítésére, e törvényhozáshoz már benyújtott javaslatok, mint a polgári perrendtartásnak, az uszorajavaslatnak megbirálására és módosítására. Védelmezte a kereskedők jogait az adókvetésnél, továbbá több fontos jövedéki és közgazgatási ügyben. A szakminiszterek számos javaslatát vették figyelembe. Sikeresen járt el szállítási kedvezések ügyében, menetrendi ügyekben, posta- és telefonügyekben. A gabonakereskedők érdekeit külön szakosztály védelmezi az egyesületben teljes sikerrel. Tagjai részére díjmentesen jár el az Omke minden, az egyesülés hatáskörébe tartozó ügyes-bajos dolgaikkal.

Az elfagyott szőlők. Egyre érkeznek jelentések, melyek részletesen beszámolnak arról a pusztulásról, a mit a pár nap előtti fagy különösen a szőlőkben okozott. Baranyamegyében, Pécs, Budapest, Arad-Hegyalja, Szekszárd, Celna, Tittel és Gyula környékén 25 százaléktól 75 százalékgig terjedő ákrt szenvedtek a szőlők. A legtöbb helyen persze a vetemények nagy része is elfagyott.

Budapesti gabonatözsde.**(Déli zárlat.)**

Budapest, május 13.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. Kedvező irányzat mellett 12000 métermázsa került forgalomba néhány fillérral drágább áron. Egyéb gabonanemek jól tartottak. Idő: meleg.

Buza májusra	13.96—97
Buza októberre	11.80—81
Rozs májusra	—
Rozs októberre	9.38—39
Zab májusra	—
Zab októberre	7.46—47
Tengeri májusra	7.62—63
Tengeri júliusra	7.81—82
Repce augusztusra	15.30—40

Regény-csarnok.

90.

Regény.

A nagy rejtély.

— Szegény ártatlan Macallan még tovább is beszélgetett volna róla. De Beaulyné óvatos és félbeszakítja a beszédet.

S mit mond nekünk a betegápolóné, Ormson Krisztina?

Macallan Eustacéné halála napján a betegápolóné eltávolított a beteg közeléből és leküldeték a kulcsárnéhoz. A beteg ekkor már kiheverte a betegség első komoly rohamát és irással képes szórakozni. Az ápolóné vagy félóraig marad távol, de ekkor nyugtalanogni kezd, hogy még mindig nem hallja a beteg csengetését. Macallan urat keresve, a reggeli szobába megy s ott meghallja, hogy Beaulyné kerestetik. Macallan ur nem tudja hol van, s Dexter urtól kérde, nem látta-e? Dexter ur sem látta. Mily időben történt Beaulyné eltűnése? Ugyanazon időben, midőn Ormson Krisztina egyedül hagyta Macallan Eustacénét szobájában

Ezalatt a csengettyű hevesen megszólalt. Az ápolónó öt percczel tizenegy előtt vissz tér a betegszobába s a beteget rosszabbra fordulva találja, miután a reggeli körjelek veszedelmesen erősebb mértékben jelentkeznek. Egy második adag mérge, még pedig jóval nagyobb, mint a reggel beadott — vétetett be a beteg által, az ápolónó távolléte alatt — és — kérem, figyeljenek — és Beaulyné eltűnése idejében. Az ápolónó segítséget keresve kitekint a folyosóra s Beaulynéval találkozik, ki egész ártatlanul saját szobájából jön; úgy látszik, azt akarván elhíttetni, hogy épen akkor kelt — tizenegyor reggel! — s a beteg állapota után kíván tudakozódni.

Valamivel később Beaulyné elkiséri Macallan urat, midőn az a beteget megy látogatni. A haldokló asszony sajtóságos tekintetét vet mind kettőjökre és távozást parancsol nekik. Macallan ur megéri, hogy ez egy szenvedő lénynek ideges kifakadása, s vár, hogy megmondhassa az ápolónónek, mikép már elküldetett az orvosért. S mit tesz Beaulyná, „Halálos ijedséggel kiszalad, a mint ránéz Macallan Eustacéné Ugy látszik, még Beaulynének is van lelkiismerete!

Nincsen semmi ezen körülményekben, mi a gyanút indokolhatja, ha meggondoljuk, hogy e körülmények a tanuk ünnepélyes esküjével bizonyítottak.

Szerintem a következtetés a lehető legvilágosabb. Beaulyné keze adta be a második adag mérget. Ezt elismerve, természetesen kiderül e tényből, hogy csak ő adhatta be az első adagot is, korán reggel. Mikép tehetett? Tekintsenek a tanuvallomásokra. Az ápolónó bevallja, hogy kettőtől reggeli hatig aludt. Felémít még azon felül egy, a beteg szobába nyíló zárt ajtót is, melynek kulcsa eltávolított, nem tudni ki által. Valaki ellopta e kulcsot. Mért ne lenne ez Beaulyné?

Még néhány szót, s mindaz, mi akkoriban lelkemben forrt, becsületesen be lesz vallva.

Misserrimus Dexter az ellentétes vizsgálat alatt közvetve elismerte, hogy neki saiat véleménye van Macallan Eustacéné halálát illetőleg. Egyidejűleg Beaulynéről oly hangon szolt, mely világosan elárulta, hogy nem barátja e hölgynek. Ő is gyanuba vette Beaulynét? Fő okom, a miért mindenekelőtt az ő tanácsát akartam kérni, mielőtt még máshoz fordulnék, az volt, hogy alkalmilag e kérdést intézhessem hozzá. Ha ő csakugyan úgy vélekedett e nőről mint én, utam ki volt jelölve. A következő teendő lépés az lenne, hogy kilettemet, gondosan titkolva, mint egészen ártatlan idegen jelenjek meg Beaulynénál.

Igaz, hogy nagy nehézségek álltak utamat. Az első az volt, mikép mutattassam be magamat Miserrimus Dexternek.

A kertbeni friss lég ezalatt oly jótékonyan hatott reám, hogy később voltam lefeküdni s pihenni, mint eszemet az élembe tornyosuló akadályok miatt törni. Lassanként úgy elbágyadtam, hogy gondolkodni sem bírtam — s végre járn is képtelen voltam. Ágyam rendkívül hivatott a mint szobám nyitott ablaka mellett elhaladva, megpillantám.

Öt perczzel később elfogadtam ágyam meghívását és gondjaimnak, aggodalmaimnak istén hozzádot mondtam. Még öt perczzel később mélyen aludtam.

Ez első nesz, mely felébresztett, koczogás volt ajtómon. Kívül jó öreg Benjaminom hangját hallottam.

„Kedvesem! Félek hogy éhen hal, ha még tovább aludni hagyom. Fél kettő mult, s egy barátja jött el, velünk villás-reggelizni.“

Egy barátom? Vannak barátaim! Férjem távol volt; s Starkweather nagybátyám kétségbeesve fölöttem, ott hagyott.

„Ki az?“ Kiáltám ágyamból, az ajtón keresztül.

„Fitz Dávid ezredes!“ Felelt Benjamin ugyanazon közvetítőn keresztül.

Kiugrottam ágyamból. Azon ember, kire leginkább szükségem volt, várt reám! Fitz Dávid ezredes közmondás szerint, mindenkit ismert. Férjem meghitt barátja lévén, bizonyosan ismeri annak másik régi barátját — Miserrimus Dextert.

Bevalljam-e, hogy kiváló gondot fordítottam öltözetemre s a villás reggelit várakoztatam? Nem létezik nő, ki másként cselekedett volna, ha Fitz Dávid ezredest különös sziveségekre akarja felkérni.

(Folyt. köv.)

Eladó birtok.

Egy 25 holdas fan-
csikai (kaszáló fekete ho-
mok talaju)

eladó.

Értekezhetni lehet: **Dr.**
MÁRTON RÁLMÁN ügyvédnél,
Piac-utca 44. sz. a.

1223/1909. m. h.

Árlejtési hirdetmény.

Debrecen szab. kir. város közönsége a guthi birtokon építendő cseléd-lakás következő munkálatainak biztosítására zárt ajánlati versenyt hirdet.

Föld, kőműves és elhelyező, ács, asztalos, lakatos, mázoló, üveges munkákra. Ajánlat tehető minden munkára együttesen, vagy munkanemenként külön-külön, de csakis a Debrecen szab. kir. város által kiadott ajánlati és költségvetési ürlapokon, melyek a városi mérnöki hivatalban Simonffy-utca 2/b. munkanemenként 20 fillérért megszerezhetők.

Ugyancsak a mérnöki kivatalban a terv általános és részletes feltételek naponta 8—1 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a guthi cselédlakás munkájára“ felirással ellátva, Debrecen szab. kir. város polgármesteri hivatalában 1909. május hó 28-ik napjának délelőtti 10 órájáig adhatók be s ugyanezen nap délelőtt 11 órakor nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett, vagy a feltételeknek és ezen hirdetménynek meg nem felelő, távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak ajánlattevők az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzt a város házipénztárába letenni s erről szóló elismervényüket az ajánlathoz csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

A város fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkálatokat más uton biztosíthassa.

Kelt Debrecen szab. kir. város Tanácsának 1909. május hó 2-án tartott üléséből.

2932

Városi Tanács.

Szalmakalap lakk

minden színben kapható

Neumann Gyula

festékkirálynál

Hatvan-utca 8.

BIRTOK

ELADÁS.

475 hold jó minőségű homoki
birtok a legolcsóbb áron eladó.

Levélbeli megkeresésekre
válaszol

Hegedüs Béla jegyző

2927

Nyirábrány (Szabolcsm.)

Donogán és Somossy

Debreczen,

Kistemplombazár.

Meglepő szép

tavaszi ujdonságok

érkeztek

női divatkelmekben, Voile de laine,
selyem szövetek, ruha vásznakban.

Óriási választék napernyőkben

„FÉLIX” GYÓGYFÜRDŐ.

Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellet.

Európa leggazdagabb forró kénes hőforrás, víz hőfoka 50° Celsius. Gyógyjavallat fürdő-
alakjában, csúsz (reuma) és köszvény ellen. Női betegségeknek, idült méh és petefészek gyul-
adások, méh-hurut, medencebeli sejtiszóvetlob és izzadmányoknál; lvó gyógy mód alakjában,
idült gyomorbántalmaknál, makacs székrekedésnél, máj és epehójjag betegségeinél, sárgaság
és epeköveknek meglepő gyógyhatás. Tükör kád, mór szénsav és iszap-fürdők.

1908. évben 8600 állandó fürdővendég.

Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 250 kényelmes lakószoba, kitűnő vendéglők,
jutányos étlaparak, állandó elsőrendű cigány-zene, vasárnaponként katona-zene, tennis-pálya,
gondozott sétautan, 200 holdas park. Május 1-től 16 vonat közlekedik naponta.

Curtaxe és zenedij nincs.

Prospektust küld

Pósta, távirtda, interurbán-telefon.

az Igazgatóság.



KISS szerencsésége NAGY



Szorgalom, munka, leleményesség és takarékoság hosszú idő alatt segít pénzhez, de gyorsan, váratlanul nagy vagyona szert tenni csakis nagy szerencse, nagyobb nyereség útján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sorsjegyet, mert ezáltal **állandóan reménye van**, gyorsan meggazdagodni.

Különösen a magy. kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 110.000 sorsjegy közül 55.000 nyer, tehát **biztosan minden második sorsjegy. A nyereség-esélye páratlanok**, nincs a világon sorsjáték-tervezet mely ily szolid és kedvező volna.

Ugy a kibocsátásnál mint a huzásnál a m. kir. kormány gyakorolja a felügyeletet és ellenőrzést, ez az oka, hogy a közönség **teljes bizalommal van**, az osztálysorsjegyek iránt.

A szerencse kiszámíthatatlan! Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak pillanatok, mikor szerencséséjét, boldogságát megállapíthatná! Talán az itt közölt névsorban levő saját neve, vagy más, önnek kedves név melletti sorsjegyszám egy nagyobb nyereséggel lesz kihuzva már a legközelebbi huzásokon.

Kisérlelje meg szerencséséjét nálunk, mert

KISS szerencsésége NAGY!

Kiss Károly és Társa

bank részvénytársaság, a magyar kir. szabadalm. osztálysorsjáték főelárusító helye.
Központ: Kossuth Lajos-utca 13. sz. Fiókküzetek: Rákóczi-ut 55. sz.

Hogy hívják ?

Ezen szerencseszámok csakis nálunk kaphatók !

Adél	23123	Dániel	8365	Géza	73315	Kázmér	102542	Mátyás	39057	Sámson	102255
Adolf	95002	Dávid	78298	Gida	60083	Katalin	90709	Melinda	14769	Sámuel	8212
Adorján	89985	Demeter	103082	Gizella	102157	Kelemen	8306	Micnyhért	75002	Sándor	108381
Adrien	107484	Demjén	90766	Gottfried	5201	Klára	27104	Mici	27110	Sarolta	8136
Agnes	51194	Dénes	91342	Gusztáv	102683	Klotild	79338	Mihály	108073	Sebesty.	108043
Agost	94967	Dezso	8532	Gyárfás	95339	Konrád	8209	Miklós	96057	Simon	37459
Akos	6472	Donokos	96841	Guidó	46950	Kornélia	96084	Miksa	20196	Stefánia	8369
Aladár	93673	Dóra	50569	György	79232	Kornél	4214	Milán	56807	Szaniszló	91317
Alajos	8201	Dorottya	90814	Győző	4208	Kristóf	78319	Mór	75004	Szeréna	30063
Albert	73223	Döme	100857	Gyula	6472	Krisztina	106059	Náci	94205	Szidónia	4907
Alfonz	102271	Dömötör	91345	Gyuri	73332	Nándor	22243	Náncs	22243	Szilárd	96055
Alfréd	107631	Eberhard	50566	Hedvig	4208	Natalia	32099	Náthán	102491	Tamás	4213
Alice	90767	Edith	92582	Heléna	6472	Nathán	102491	Nelli	67612	Taszió	106181
Amália	4205	Ede	24769	Henrik	73332	László	102135	Neszedi	20068	Teofil	51184
Ambrus	29415	Eduard	89591	Hermann	102187	Lázár	8242	Netti	91090	Teodor	8184
Andor	108396	Elek	90835	Hermína	39435	Lénárd	90545	Nina	12701	Teréz	37702
András	67608	Elemér	51247	Hubert	91521	Lenke	78305	Olga	6464	Terka	90668
Anna	106039	Eleonóra	14709	Hugó	27191	Leó	106152	Olivén	29132	Tibor	108059
Antalka	8389	Eliás	106033	Ibolyka	87001	Laura	24771	Orbán	67683	Titusz	21630
Antónia	90433	Ella	94900	Ida	26337	Leontin	91938	Oszkár	13619	Tivadár	92334
Aranka	8134	Elvira	8298	Ignác	78468	Leonora	19802	Ottília	166042	Tóbiás	107158
Armin	48184	Elza	24761	Illa	29192	Lidia	72796	Ödön	3375	Tódor	67310
Arnold	90847	Emmanuel	90700	Ilse	9812	Lina	8317	Ottó	90528	Ulrik	106156
Aron	8323	Emil	106027	Ilona	23106	Liviu	108393	Pál	102218	Urbán	78302
Árpád	100971	Emilia	90809	Imre	65652	Lőrincz	5206	Paula	6465	Valentin	8193
Arthur	90793	Emma	73221	Iren	21388	Lőrincz	106038	Péter	107160	Valéria	60147
Attila	3361	Erna	78471	Irma	39425	Lukács	8216	Piroska	40159	Vendel	75021
Augusta	102179	Ernesztin	8361	István	95007	Ludvig	107459	Pista	63143	Verona	96021
Aurél	32070	Ervin	107684	Iván	107474	Luiza	6468	Pongrácz	64581	Vidor	48157
Aurélia	91537	Erzsébet	13026	Izabella	78462	Magda	107153	Ráchel	8436	Viktor	50456
Balázs	108043	Etel	68818	Izidor	64236	Manó	60141	Rafael	22250	Viktória	80075
Bálint	71107	Eugénia	78457	Izsó	7490	Marcell	13459	Regina	91091	Vilma	37454
Bátori	107175	Eva	78104	Jakab	105981	Margit	4953	René	13252	Vilmos	525
Barnabás	75251	Fábián	48172	Janka	51496	Mária	4551	Rezső	19105	Vinc	9808
Beatrix	91504	Fáni	73400	János	63471	Mariska	22295	Richárd	108389	Walter	75001
Béa	41638	Félicia	73400	Jenő	4954	Márk	106036	Róbert	17001	Wladimir	48129
Benedek	106186	Félix	74149	Jolán	13048	Mária	64604	Róland	106054	Zoltán	22209
Benjamin	91322	Ferdinánd	65958	Jónás	21343	Márton	38898	Rozália	90063	Zseni	102297
Bernát	105997	Ferencz	91313	Józsa	22657	Máté	105992	Rözsika	54752	Zsigmond	23104
Berta	108047	Flóra	73208	József	4963	Malvin	64619	Rudolf	52175	Zsófia	106155
Bertalan	21522	Flórián	100955	Judith	39052	Matild	90664	Salamon	37784	Zsuzsanna	8188
Bertold	33807	Flóris	96046	Julia	68002	Magda	107153				
Blanka	100973	Fodor	60108	Juliska	74144	Manó	60141				
Bódogh	20551	Franciska	2340	Kálmán	4504	Marcell	13459				
Boldizsár	21391	Frida	78464	Kamill	81362	Margit	4953				
Borbála	107232	Frigyes	46938	Karolin	7106	Mária	4551				
Böske	22189	Fülöp	107250	Károly	21052	Mariska	22295				
Boriska	95017	Gábor	93657			Márk	106036				
Crisztián	108006	Gábor	10493			Márton	38898				
Cornélia	26590	Gábor	106171			Máté	105992				
Constantin	50461	Gedeon	13165			Malvin	64619				
Clementina	90663	Gergely	60115			Matild	90664				
Clarissa	70826	Gertrud	102535								
Czár	8307										
Cécilia	509										
Carolina	90437										
Camilla	2336										

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjuk !

Az I. oszt. sorsjegyek

árak:

- Nyolcad 1.50 korona
- Negyed 3.—
- Fél . . . 6.—
- Egész . 12.—

huzása

május 19 és 21-én.

Tessék kivágni és címünkre beküldeni:

MEGRENDELÉS.

Kiss Károly és Társa bank részv. társ.
Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 13.

Sziveskedjék nekem a XXIV. sorsjáték I. osztályára a sorsjegyet, hivatalos tervet és majd nyereségjegyüket küldeni.

A sorsjegy árát: } mellékelve bélyegekben küldöm.
kor. fill. } egyidejűleg postautóványon küldöm.
(A meg nem felelő módot sziveskedjék áthuzni.)

Pontos) Név :
cím :) Lakhely, utca, házszám :
Utolsó posta, (megye) :
„Debreczen” politikai napilap.

Jegyzék

a XXIV. magy. kir. szab. osztálysorsjáték 55.000 nyereségyeiről, mely a 110.000 sorsjegy közül ki lesz sorsolva 6 hónap alatt.

Legnagyobb nyeresemény

1,000.000 K.

(EGY MILLIÓ KORONA.)

1 jutalomdíj	600000
1 nyeresemény	400000
1 „ „ á	200000
2 „ „	100000
1 „ „	90000
2 „ „	80000
1 „ „	70000
2 „ „	60000
1 „ „	50000
1 „ „	40000
5 „ „	30000
3 „ „	25000
8 „ „	20000
8 „ „	15000
36 „ „	10000
67 „ „	5000
3 „ „	3000
437 „ „	2000
803 „ „	1000
140 „ „	300
34450 „ „	200
4850 „ „	170
100 „ „	130
4350 „ „	100
3350 „ „	80
3350 „ „	48
55.000 nyeresemény és jutalomdíj	K 14,459.000